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Introducció

L’ús de mòbil en la formació i en entorns professionals, facilita la comunicació? augmenta la

productivitat? permet una major flexibilitat i mobilitat? fa que l’empresa resulti més atractiva i

per tant ajuda a retenir talent? permet atendre i alertar d’emergències?

L’abús o ús inadequat del mòbil en la formació i en entorns professionals, augmenta els

riscos de ciberseguretat de l’empresa? comporta una falta de control sobre l’ús que es dóna

als mòbils? involucra qüestions legals i de privacitat?

Estem a favor o en contra de l’ús del mòbil en la formació professional? i en el lloc de

treball? Ens preocupa l’abús del mòbil o l’abús de les xarxes socials? Si no hi ha mòbils als

centres formatius, qui educarà en l’ús responsable dels mòbils a la feina?

L’abús dels mòbils, és culpa dels usuaris? de les mares i pares? de les xarxes socials? dels

jocs? dels empresaris i empresàries? del professorat? del poder legislatiu? dels algorismes?

aquest canvi de paradigma afecta només al jovent o és transversal i afecta totes les edats?

Moltes preguntes per una nova forma d’oci, de socialitzar, de comunicar-se i d’estar

informat. És per això que volem dedicar aquesta 11a edició del Fòrum de trobada amb

empreses de l'Institut Montsià a parlar sobre l’ús responsable dels telèfons mòbils en

entorns professionals.
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Participants

En el XI Fòrum de trobada amb empreses, en format de matí, hi van participar:
● 39 representants de les 30 empreses participants

● 75 professorat entre aula, suport i organització

● 12 representants de l’administració

● 671 alumnat dels 33 grups participants

Per nosaltres és molt important que l’alumnat tingui aquestes trobades amb el món de

l’empresa, per sentir, de la seva pròpia veu, quines són les seves necessitats i expectatives.

Al mateix temps també ens agrada establir aquest diàleg al voltat de temes laborals que són

d’actualitat i sobre els que és interessant que hi reflexionem tots plegats.

Volem agrair al conjunt de representants de les empreses i de les diverses administracions

la seva participació, sense la qual aquest fòrum no tindria sentit. També agrair al professorat

del centre, especialment a les tutores i tutors de Formació en el Centre de Treball, i de

formació DUAL, la seva dedicació i col·laboració en l'organització de la jornada. Finalment

posar de relleu la participació de l’alumnat, la seva actitud col·laborativa i el seu saber estar

durant les diverses activitats del fòrum, la qual cosa va ser posada de relleu per un gran

nombre de participants.
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Programa

El XI Fòrum trobada amb empreses de l’Institut Montsià es va dur a terme el
dimarts, dia 28 de novembre, de 8:30 a 11:30, a les instal·lacions de l’Institut
Montsià, amb el següent programa:

08:30 Rebuda, inscripció i cafè.

08:45 Reunió informativa.

09:00 Activitat a l'aula amb alumnes

Presentació dels assistents

Dinàmica amb l’alumnat

Presentació de l'empresa

Diàleg amb l’alumnat.

11:00 Acomiadament, conclusiòns i café
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Rebuda, inscripcions i cafè

A partir de les 8:00 ja comencen a arribar representants de les empreses i
administracions. Aprofitem el moment per fer un cafè i intercanviar opinions sobre
els diferents sectors professionals, el mercat laboral, desenvolupament de les
pràctiques de l’alumnat i altres temes d’interès comú. També fem una petita reunió
en la qual expliquem el desenvolupament de la jornada.
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Dinàmica amb l’alumnat

Per anar enfocant el tema de debat que protagonitza el fòrum d’aquest curs, vam
realitzar una activitat amb l’alumnat en la qual es tractava de contestar algunes
preguntes realitzades mitjançant l’aplicació Mentímeter i que l’alumnat havia de
respondre utilitzant el seu mòbil.

Primer ens vam interessar per saber quant de temps passen els i les alumnes amb
el mòbil. A la pregunta: Quan de temps vas dedicar ahir a l'ús del mòbil en total?
el resultat va ser que l’alumnat del nostre institut hi dedica una mitjana de 3 hores i
42 minuts diaris. Podem comparar aquestes dades amb la mitjana d’ús del mòbil
per part de la generació Z (18-24 anys) a Espanya, que és de 4 hores i 40 minuts
diaris, i tenint en compte que en general la mitjana a Espanya està en 3 hores i 40
minuts. Després els vam preguntar: Quant de temps vas dedicar a les xarxes
socials? La resposta va ser que hi dediquen una mitjana de 2,8 hores diàries.
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També vam preguntar a l’alumnat diverses questions al voltant de la seva percepció
sobre: Com afecta a la teva vida l'ús que fas del mòbil? (1 gens d'acord - 5
completament d'acord).
Les preguntes concretes i les seves respostes van ser les següents:
- M'afecta positivament en les meves relacions personals i socials .. 3,0 D'acord
- M'ajuda en les meves tasques acadèmiques i/o professionals …… 3,1 D'acord
- Em crea situacions de dependència…...………………………… 2,4 Poc d'acord
- M'exposa a situacions de perill i control ………………………... 1,8 Poc d'acord

Per acabar aquesta activitat els vam demanar que escrivissin paraules que
identifiquessin situacions de les que se n’havien sortit gràcies a fer un bon ús del
mòbil. El resultat va ser el següent:
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Diàleg amb les empreses

Tot seguit l’alumnat va fer un seguit de preguntes, relacionades amb l’ús del mòbil
en entorns professionals. A continuació relacionem les preguntes realitzades i el
resultat obtingut, amb alguns dels arguments donats, que va ser el següent:

1. La seva empresa disposa d’una política d’ús del mòbil en el lloc de treball
per al seus treballadors/es?

No 54% No ha estat necessari, confiança,
Sí 46% Mòbil d'empresa, només per urgències,...

2. Quines son les tendències sobre l’ús del mòbil en el seu sector
empresarial?

Professionals 64% Comunicació interna, gestió, apps específiques, càmara...

Clients 25% Utilitzen el fet que els clients en tenen, comunicació, màrketing digital...

No l’utilitzen 11%

3. Aspectes positius de l’ús del mòbil en l’àmbit empresarial
Comunicació 52% Amb clients i entre treballadors
Gestió 16% Amb apps pròpies, seguiment de la feina...
Màrqueting digital 11% Visibilitat, venda online...
Agilitat en la feina 11% Eficiència, guardar informació, feina deslocalitzada…

Cerca d'informació 8% Especificacions tècniques, cerca de recanvis...
Cap 3%
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4. Aspectes negatius de l’ús del mòbil en l’àmbit empresarial
Distracció/Pèrdua de productivitat 74%
No desconnexió de la feina 11%
Cap 11%
Ciberseguretat 4%

En quant a la formació DUAL, el 65% de les empreses participants ha tingut
alumnat en DUAL, d’aquestes, el 94% ha valorat l’experiència com a positiva, i
el 6% com a millorable. Cap empresa valora l’experiència de forma negativa.
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Valoracions i Oportunitats de millora

El XI Fòrum trobada amb empreses ha estat valorat com a bé o molt bé per un 100% de
les persones participants: representants de les empreses, administració i professorat. La
valoració global de la jornada ha estat d’un 9,5 (sobre 10) per aquests mateixos

col·lectius.

L’alumnat va valorar amb un 8,2 de mitjana les activitats en què va participar (escala
tipus likert de l’1 a 10, on 1 correspon a “No m’ha agradat gens” i 10 correspon a “M’ha

agradat molt”).

Dels comentaris que hem rebut en les enquestes, el 53% han estat felicitacions per la

jornada, el 29% proposen millores en la rebuda (relacionades amb el fet que l’espai on es va

fer la rebuda no estava ben aïllat acusticament i va resultar molt sorollós, i també es

demanen millores en la identificació del personal participant, i la presentació entre

representants d’empreses participants i tutors i tutores), el 12% fan notar que la data podria

ser millorable, pel fet que era el dia abans de les juntes d’avaluació, però també diuen que

entenen que ha de ser una data que vingui bé a les empreses.

XI Fòrum Trobada amb Empreses de l’Institut Montsià. Conclusions pag. 11 / 14



Conclusions

Un cop acabada la 11a edició del Fòrum de trobada amb empreses de l’Institut

Montsià podem expresar la nostra satisfacció i dir que l’objectiu principal, que és

acostar l’Institut Montsià i el seu alumnat a la realitat empresarial del territori,
s’ha complit. En aquesta edició, el tema principal ha estat l’ús i l’abús del mòbil en

entorns professionals. Creiem que és un tema d’actualitat i sobre el qual és

necessari que en fem una reflexió conjunta i poder escoltar els arguments que

puguin tenir els diferents actors al voltant d’aquest tema.

L’alumnat de l’institut utilitza el mòbil una mitjanan de 3 hores i 42 minuts al dia, la

qual està per sota de la mitjana dels joves de la seva generació, que utilitzen el

mòbil una mitjana de 4 hores i 40 minuts al dia. També hem vist que l’alumnat té
més la sensació que l’ús del mòbil l’afecta positivament i l’ajuda en les seves

tasques diàries, que no pas que li crea situacions de dependència o perill.

El 89% de les empreses utilitza el mòbil, ja sigui en relació en la feina

desenvolupada o en relació amb el fet que els clients disposen de mòbil. Els

representants de les empreses veuen aspectes positius de l’ús del mòbil en entorns

laborals relacionats amb la comunicació, millora de la gestió, màrqueting digital,

agilitat… També veuen aspectes negatius relacionats amb les distraccions que

provoquen i la corresponent pèrdua de productivitat, el fet que és més difícil

desconnectar de la feina i temes relacionats amb la ciberseguretat.

Destacar també que el 65% de les empreses participants ha tingut alumnat en
DUAL, d’aquestes, el 94% ha valorat l’experiència com a positiva, i el 6% com a

millorable. Cap empresa valora l’experiència de forma negativa.
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Si hem de treure una conclusió de la jornada crec que podríem convindre que

aquesta eina de comunicació digital que és el mòbil ha vingut per quedar-se, com a

mínim a mig termini, i que hem d’aprendre a conviure amb ella, potenciant els

aspectes positius que ens pugui aportar.
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El Fòrum a la premsa i a les xarxes socials

● Imagina Ràdio

○ https://www.imaginaradio.cat/el-xi-forum-trobada-amb-empreses-a-linstitut-m

ontsia/

● Ebre Digital

○ https://ebredigital.cat/2023/11/27/linstitut-montsia-acull-aquest-dimarts-lxi-foru

m-trobada-amb-empreses/

● Canal 21

○ https://www.canal21ebre.com/2023/11/28/empreses-i-alumnes-de-linstitut-mo

ntsia-debaten-sobre-lus-del-mobil-en-lentorn-professional/

○ https://youtu.be/altZAMsIkcY?si=96djDNua1XxEyLYN

● Twitter/X

○ https://x.com/insmontsia/status/1730628439126720979?s=20

○ https://x.com/Canal21Ebre/status/1729576446673170671?s=20

○ https://x.com/ImaginaRadio103/status/1729144132093067265?s=20

○ https://x.com/canalte/status/1728775305869787370?s=20
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